

駐印尼代表處

## 歡慶校慶 雅加達臺灣學校辦臺灣教育論壇

2016-05-20

718 期2016-05-26

雅加達臺灣學校為慶賀創校 25 週年校慶，特別於 105 年 5 月 20 日舉辦一場臺灣教育論壇，邀請該校在臺灣及雅加達地區的策略學校校長及老師到場，辦理 6 場涵蓋完整學制的臺灣教育現況與發展的專題演講，吸引雅加達地區多所三語學校師生及家長 200 多人到場參加。

本次論壇由雅加達臺灣學校陳國樑校長及教育部駐印尼代表處李世屏秘書共同主持，李秘書致詞表示海外臺灣學校是臺灣海外教育的延升，也是臺灣教育及華語教學在海外的展示櫥窗。臺灣學校在東南亞良好經營，有助於臺灣與東南亞的聯結，提升當地民眾對臺灣的觀感，拓展臺灣在海外的影響力。臺灣和印尼擁有近似的學制，雙邊各項交流往來密切，但對彼此教育現況的瞭解仍然有限，希望藉由這次教育論壇的舉行，將臺灣這幾年教育發展的成果分享給在座的貴賓。臺印尼兩國都重視人才的培育，教育將是未來雙方加強交流合作的重要基礎。

論壇首先由國立新竹教育大學幼兒教育學系謝明芳主任從幼托整合、師資培育到多元產業發展面向介紹臺灣幼兒教育的現況。接著由桃園市立興國國小林正義校長、中原國小張明侃校長介紹 2016 年桃園市小學教育現況。桃園市迴龍中小學王臺鳳訓導主任則以過去在桃園介壽國中任教經驗，介紹偏鄉教育中如何鼓勵孩子適性發展。桃園市大園國際高中鍾鼎國校長則介紹臺灣普通型高中課程改革轉化與實踐。國立新竹教育大學劉先翔主任秘書以各項國際化指標介紹臺灣優質高等教育環境，鼓勵在場學生前往臺灣就學。

最後由陳國樑校長回顧二十多年來雅加達臺灣學校的發展史，陳校長表示在當年印尼艱困的政治環境下，臺校前輩們以無私的奉獻、熱心的參與辛苦的付出，將學校從臨時校區發展到今日擁有第一校區 6,015 平方公尺，和第二校區 875 平方公尺的新校園；從初期只有幼兒園、小學部的 88 名學生，到現今已擁有 600 多位學生、從幼稚園到高中部的完全學制規模。海外臺商也因子女在海外臺灣學校受到良好教育與照顧，提高國人前來印尼投資及工作之意願，有助於進一步增進我國與印尼雙邊實質經貿關係和文教交流。

### 雅加達臺灣學校 2016 年臺灣教育論壇講員合影



教育部電子報國際視窗：歡慶校慶 雅加達臺灣學校辦臺灣教育論壇  
全文下載點：[http://epaper.edu.tw/windows.aspx?windows\\_sn=18443](http://epaper.edu.tw/windows.aspx?windows_sn=18443)